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Вступ. Одним з трендів сучасної спортивної науки є прогнозування результативності 

участі збірних команд країн на міжнародних змаганнях [1]. Детальна оцінка наукового 

контенту виявила велику кількість робіт, присвячених розробці оптимальної формули для 

передбачення майбутніх результатів на Олімпійських іграх [2–4, 7, 8, 10]. Прогнозування в 

олімпійському спорті спрямовано на визначення загальної кількості медалей, що можуть бути 

завойованими збірними командами. Розрахунок прогнозу для кожної країни базується 

переважно на таких її показниках, як: чисельність населення; ВВП (валовий внутрішній 

продукт), при цьому ВВП загальний має більшу значущість за ВВП на душу населення; 

кількість завойованих медалей на попередніх іграх; регіон, до якого належить країна; витрати 

держави на культуру, відпочинок, релігію і спорт; проведення попередніх  змагань або 

організація майбутніх; чисельність збірної команди тощо.  

Економетричні прогнози корисні для розробки державної політики в сфері спорту [6]. 

Проте аналіз наукової інформації засвідчив, що переважна кількість робіт присвячена Іграм 

Олімпіад, незначна – зимовим Олімпійським іграм. Відсутні дослідження щодо  

прогнозування результативності участі національних збірних команд на Всесвітніх іграх, що 

окреслило перспективи наших подальших розробок. 

Мета дослідження – розробка підґрунтя для прогнозування успішності виступів 

збірних команд на Всесвітніх іграх. 

Методи дослідження: аналіз (у тому числі літературних, документальних джерел та 

інформації офіційних сайтів організацій), синтез і узагальнення; порівняння, кореляційний 

аналіз. 

Результати дослідження та їх обговорення. Для перевірки впливу вищезазначених 

показників на результативність спортсменів збірних команд на Всесвітніх іграх проведено 

кореляційний аналіз (за Пірсоном). За основу взято кількість медалей, завойованих збірними 

країн-учасниць Всесвітніх ігор 2017 року [5]. Використовувались показники 63 країн, 

спортсмени яких завоювали принаймні 1 медаль. Результати наступних змагань 2022 року не 

є достатньо валідними через не допуск до них спортсменів РФ (лідер змагань) та Білорусі.  

Таблиця 1 

Результати кореляційного аналізу кількості завойованих медалей збірними 

командами країн на Всесвітніх іграх 2017 р. з показниками, що лежать в основі 

успішності виступів у спорті 

Показники країн Коефіцієнт 

кореляції, r 

Статистична 

значущість, 

Р 

Примітка 

ВВП  0,34 < 0,01 достовірна 

Чисельність населення  0,22 < 0,1 достовірна 

Кількість завойованих медалей на 

попередніх іграх 

0,91 < 0,001 достовірна 

Регіон, до якого належить країна 0,29 < 0,05 достовірна 

Проведення Всесвітніх ігор (без 

урахування давності) та організація 

майбутніх змагань  

0,26 < 0,05 достовірна 

Проведення Всесвітніх ігор (в 

залежності від давності) та організація 

майбутніх змагань 

0,29 < 0,05 достовірна 

Кількість спортсменів збірної команди 0,73 < 0,001 достовірна 
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Як виявилося, всі показники, що лежать в основі успішних виступів збірних команд на 

Іграх Олімпіад, впливають на результативність участі спортсменів на Всесвітніх іграх 

(табл. 1). Найбільш тісний взаємозв’язок  встановлено з попередніми результатами на 

змаганнях (r = 0,91) і кількісним складом збірних (r = 0,73). Найнижча кореляція 

спостерігалася з кількістю населення країни (r = 0,22). 

Додатково розраховувалася кореляція з кількістю осіб, які займаються руховою 

активністю і спортом принаймні 1 раз на тиждень. Для розрахунків взято данні тільки країн 

Євросоюзу станом на 2014 рік [9] (всього 20 країн), тому що ця спільнота використовує єдину 

методику підрахунку. Встановлена відсутність між досліджуваними показниками (r = 0,15). 

Існує низка країн з високим рівнем (понад 70%) залученості населення до регулярних занять 

руховою активністю (Фінляндія, Австрія, Данія та ін.), проте поодинокими медалями на 

Всесвітніх іграх. І навпаки – Італія, Угорщина, Польща – з невисокими показниками 

охоплення мешканців країни рекреацією і спортом (22–34%), проте з більшою 

результативністю на змаганнях.  

Висновки. Результати кореляційного аналізу підтвердили значущість низки 

показників, що лежать в основі результативності збірних команд країн на Іграх Олімпіад, в 

тому числі для успішності виступів на Всесвітніх іграх. Вони можуть стати основою для 

подальшого прогнозування майбутніх результатів на Всесвітніх іграх. 
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